

文昌市龙楼镇宝陵村乡村医生符史顺：

39年从医路上的变与不变

人物简介：

符史顺
文昌市龙楼镇
宝陵村乡村医生
推荐人(单位):
文昌市卫生局
投票编号:
3019



符史顺的医术远近闻名,不少患者都慕名前来就诊。蔡倩 摄

■ 本报记者 蔡倩 通讯员 符琼晓

行医39年,文昌市龙楼镇宝陵村乡村医生符史顺经历了许多变化:从青年到花甲之年,从“赤脚医生”到乡村医生,从简陋的草棚卫生室到宽敞明亮的卫生室,1700多名村民不断变化的健康信息时刻装在他的心里……然而39年里,符史顺的认真、尽责、医者仁心的品格,却始终如一从未改变。

近期,记者到宝陵村卫生室时,符史顺正在为病人诊治,听说记者要采访,他连连摆手:“没啥说的。做乡村医生平凡得很,每天就是给人看一些常见的病。”

天气炎热的中午,小傅抱着10个

月大的儿子走进来,孩子拉肚子了。符史顺拿起听诊器和棉签诊断后准备开药。小傅问:“要打针吗?他以前拉肚子都打针,好像能好得快一点。”“不用打,小病打啥针。”符史顺一边埋头写处方一面回答。

海南省农垦三亚医院骨科主任潘富文:

不惮“走钢丝”,只为患者站起来

人物简介：

潘富文
海南省农垦三亚医院
骨科主任
推荐人(单位):
海南省农垦三亚医院
投票编号:
3020

助手、海南省中医院骨创伤科主任胡万钧回忆道,当年,该院骨科接诊了万宁市一名髋关节结核患者。潘富文和另外一名西医医生主张动手术清除病灶,却遭到了另外10名中医的集体反对。

当时,一名主任中医师劝潘富文,“髋关节结核病很少手术治疗的先例,还是保守治疗为主,动刀太危险了。”潘富文并不同意这种看法,果断表示,“久病成灶,这样的晚期病人,不尽快手术清除毒素的话,就真的救不过来了。”

本着为病人生命负责的原则,潘富文在接下来的四次集体讨论会中,用详细的手术方案和相关成功案例说服其他医生。而潘富文也通过这次手术获得了所有人的认可。

三年中,胡万钧还常常跟着潘富文

一起到市县给病人做了20多次回访。“他对每一个亲自主刀的病人,都会跟踪其后期恢复情况。有时是打电话询问,一些家里穷困、来海口复诊不方便的病人,他就带我一起上门回访。”胡万钧说。

“他一直要求科里的医护人员急患者之所急、想患者之所想,重视患者的情绪。如果患者有疑问,要尽量放下手头的事情及时答复。”海南省农垦三亚医院骨科主治医生韩耀光说。

韩耀光表示,潘主任每天上午都提前半个小时去查房,了解重点病患的动态。他的查房与一般医生不同,会询问患者是否知道自己的管床医生和护士名字,是否了解自己的病情。如果患者不了解,他就会去追问相关责任人。去年,该院骨科没有发生过一例医疗纠纷。

医生责任大于山,每做一次手术,医生面临的压力用“走钢丝”来形容都毫不夸张。当年和潘富文一起毕业后进入海口市人民医院外科工作的医生中,5个人已经改行。“无论社会怎么变,医生的职责永远是治病救人。我希望帮助更多骨伤患者站起来。”这就是潘富文简单又朴素的心愿。

在潘富文的精心诊治下,患者张奶奶重新站了起来。(图片由医院提供)



海南省农垦总医院消化内镜科主任杨维忠:

创下多项第一的科研急先锋

人物简介：

杨维忠
海南省农垦总医院
消化内镜科主任
推荐人(单位):
海南省农垦总医院
投票编号:
3021



杨维忠将海南内镜诊疗水平提升到一个新的台阶。(图片由医院提供)

■ 本报记者 马珂

在海南就医,一提起消化内镜技术的运用,很多都会想到海南省农垦总医院消化内镜科主任杨维忠。

自1993年从海南医学院毕业以来,杨维忠一直在医院消化内科临床第

一线工作,2006年转到消化内镜科,2008年担任消化内镜科主任。

7年时间里,杨维忠实现了海南内镜方面许多零的突破,譬如:2009年胶囊内镜的使用填补了小肠检查的空白;同年超细胃镜的引进给胃镜检查患者带来了极大的福音;2012年超声内镜

的开展让消化道壁及壁外的病变不再遁形;2014年小肠镜的铺开更是为小肠病变的诊治指明了方向。海南第一例POEM(经口部分肌切开术);第一例STER术(经隧道粘膜下肿瘤切除术);第一例FNA术(超声内镜下细针穿刺抽吸细胞学检查);第一例UEM

术(注水大肠巨大侧向发育息肉切除)。在杨维忠的带领下,医院科室也在不断壮大,团队人员由7人增加到17人,内镜工作站由2台增加到现有6台,诊疗量由原来每年6千多人次增加到每年1.3万多人次,手术开展的项目多达20多项,达到国内先进水平。其中,超声内镜及小肠镜的诊疗技术,避免患者到省外就医,给患者带来了福音。

病人的需求永远放在第一位。2013年7月,一位60多岁的男性患者因结肠癌晚期,肠梗阻需要置入支架以缓解腹部胀痛,病区主任打来电话后,杨维忠立即答应为病人医治。

当天,杨维忠刚把预约的手术做完,这名病人就送来了,其腹部膨胀得就像一个即将撑破的气球。杨维忠指导护士换上科室最细的内镜,在又脏又臭的肠道内努力寻找狭窄口,穿过狭窄段,置入导丝,放支架,积存了多日的恶臭的粪水立刻涌了出来,患者顿时感到轻松了许多。

小儿上消化道异物由于其高风险性,其治疗对消化内镜医生具有很大挑战和风险。多年来,杨维忠用他精湛的医术,将一个个幼小的生命从凶险中拉了回来。

一名1岁半的幼儿因误吞食青蛙骨头卡于气管入口处,在麻醉师的大力配合下,杨维忠利用科内的超细胃镜及超细活检钳将其取出。

一名4个月大的婴儿误吞入一长约4厘米的折叠刀,在海南某三甲医院观察5日家长后求助于杨维忠。杨维忠立即组织医务人员开通绿色通道,当晚在手术室内仅用五分钟的时间,就将那把所谓的“避邪信物”的小刀取了出来。

每次做此类手术,杨维忠几乎都要冒一身冷汗,这么幼小的生命稍有不慎,就有可能消逝。但是,不做手术或手术不成功,孩子弱小的身体就要经历开胸或开腹这样更大的手术。

作为一名学科带头人,杨维忠为了提高团队的整体医疗水平,有计划选派医生到省外知名医院学习,鼓励他们积极开展新技术和创新研究,勇当科技兴院的急先锋。

多年来,杨维忠先后举办了省继教项目培训班及多次主持超声诊疗沙龙会议,撰写的10多篇医学论文在国家级和省级医学刊物上发表,多次受邀到省外医院进行手术演示及技术指导,短短几年就将海南内镜诊疗水平提升到一个新的台阶。

2015 年度

海南省

“寻找百姓身边好医护”
大型公益活动

海南日报报业集团与
省卫生计生委联合推出

征集好医护
感人事迹



活动背景

2015年,我省医疗卫生计生事业将以深化医改为重点,需要医务工作者尤其是担负着诊疗工作的医护人员,更好地发挥专业特长,为患者的健康,为医院的发展贡献力量。普通的医务工作者们,大多默默无闻,但很多人身上的故事都令人感动。辛勤工作的他们,传递着医疗行业的正能量。

2015年,海南日报报业集团与海南省卫生计生委联合推出海南省“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。此次活动将通过海南日报报业集团全媒体资源,即海南日报、南海网、海南日报新媒体等进行立体报道,力求寻找我省更多闪烁职业光芒的医护人员,将他们的故事推向公众,传递社会正能量,营造更加和谐的医患关系。获选人也将作为央视寻找最美医护活动海南地区的推荐候选人。

活动报道时间:

2015年5月12日至2015年10月

活动投票时间:

2015年11月(11月底或12月初公布十佳医护人员评选结果)

推荐标准

全省医疗机构职业道德高尚,深得患者认可的医护人员。

1. 具有高尚的职业道德和职业风范,热爱医疗卫生工作,爱岗敬业,有强烈的事业心和责任感。

2. 具有执业医师、乡村医师资格、执业护士资格。

3. 坚持以病人为中心,真诚为患者提供优质服务,深受同事、病人及家属的肯定和赞扬,无私奉献,事迹感人。

4. 廉洁行医,拒收红包,无商业贿赂及其他违法违纪行为,无重大差错事故。

推荐方式 (4种方式)

1. 由省内医疗机构、各市县卫生局推荐;

2. 关注海南日报健康周刊微信平台、海南日报微信平台、海南日报客户端,并留言推荐;

3. 发送推荐人选到海南日报健康周刊邮箱:hnrbjkz@163.com;

4. 社会人士推荐,可以拨打海南日报的热线电话966123推荐(推荐需提供被推荐人的真实姓名、所在单位,并配以简短的事迹介绍)。

投票:投票平台以南海网网络投票,海南日报手机客户端以及海南日报健康周刊微信投票为主。在海南日报健康周刊上刊登医护人员,报道期间不进行投票,报道全部结束后,集中进行投票。

最终评选:投票结果将结合专家评审,最终选出2015年度海南省十佳“寻找百姓身边好医护”名单,获奖者将推荐作为卫生系统全省道德模范候选人。



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系:18976640822

投稿邮箱:hnrbjkz@163.com